

Герой Советского Союза

## ЧЕРНЫХ ИВАН СЕРГЕЕВИЧ

(1918–1941)

Родился 2 августа 1918 г. в д. Петухи (Петуховка) Фокинского сельсовета Вятской губернии (ныне Кировская обл.). Окончил 6 классов школы № 4 и школу ФЗУ в г. Томске. Работал слесарем на машиностроительном заводе в г. Киселевске. Окончил Прокопьевский аэроклуб. В армии с 1938 г. Окончил Новосибирскую военную авиационную школу пилотов в 1940 г.

На фронте с июня 1941 г. Летчик 125-го бомбардировочного авиационного полка (Ленинградский фронт) младший лейтенант Черных совершил 62 боевых вылета на бомбардировку колонн противника, артиллерийских позиций и железнодорожных эшелонов. 16 декабря 1941 г. в районе г. Чудово направил свой горящий самолет на скопление автомашин с пехотой.

Звание Героя Советского Союза присвоено 16 января 1942 г. (посмертно).

Награжден орденом Ленина, Красного Знамени, медалью «За отвагу».

Похоронен в г. Чудово Новгородской обл.

Его именем названы улицы в г. Советске, г. Томске, г. Санкт-Петербурге, г. Киселевске, в п. Красный Углекоп в г. Прокопьевске судно Министерства морского флота, школа и кинотеатр в г. Томске, машиностроительный завод в г. Киселевске. Приказом Министра обороны СССР от 27 июня 1964 г. Герой навечно зачислен в списки гвардейского Севастопольского Краснознаменного полка Шауляйской ракетной дивизии Ракетных войск стратегического назначения, которому по преемственности при формировании были переданы почетные наименования и орден бывшего 125-го (позднее – 15-го гвардейского) бомбардировочного авиационного полка. На въезде в г. Чудово на месте подвига установлен гранитный обелиск, на котором высечены имена членов «огненного» экипажа. В сквере, рядом с заводоуправлением, установлен бронзовый бюст Героя, у Дома культуры – памятник.



**ЧЕРНЫХ**  
**Иван Сергеевич**

### ЛИТЕРАТУРА

1. Агеев Н. Киселевск. Кемерово: Кемеровское книжное издательство, 1972. С. 42, 79–80, 94: фот.
2. Иващенко И. Вторая жизнь Ивана Черных // Комсомольская правда. 1942. 14 ноября.
3. Победа была за нами! / сост. Р. С. Бикметов. Прокопьевск: Пласт, 1995. С. 90–93: фот.

